

# 点赞！这有位打理共享单车的好少年

默默做好事一年，他说：“只是想为公共资源做点贡献”

本报讯 8月30日上午9时许，单车猎人李师傅致电郑报融媒记者：“我发现了一个长时间偷偷帮助我们打理共享单车的好小伙儿！你们能不能过来报道一下？”郑报融媒记者徐富盈 文/图



正在规整小黄车的李鑫育。

## 这个小伙不简单 检修单车很熟练

上午10点左右，根据单车猎人李师傅的指引，记者在桐柏路汝河路口附近，见到了正在对路边共享单车进行规整和检查的小伙子。

记者悄悄跟在小伙子身后暗中观察，只见他沿汝河路一路向东走去，只要看到路边有乱停乱放的共享单车，就会上前规整，并对沿途每辆共享单车进行车胎和车

况检查，发现有损坏的车子就集中在一起，动作自然娴熟。

在汝河路文化宫路交叉口，记者叫住小伙子上前询问，他声称自己是单车公司的维修人员。当得知是记者采访，并见到单车猎人李师傅后，小伙子才说：“我是一名学生，自愿打理共享单车的。马上就要开学了，我想趁着最后几天，再检查一遍。”

## 要走单车猎人的联系方式 他们“并肩作战”

单车猎人李师傅说：“我的任务就是每天在街头巡视，看到有损坏的单车就现场处理，实在维修不好就搬到一起，然后让人拉回维修站。”

李师傅称，近来他发现汝河路桐柏南路向东附近，单车要比其他路段规矩得多，就

连损坏的单车也被人搬到了一起，于是他暗中观察。“一个月前，我下午下班后发现这个小伙子将路边倒地的单车进行规整，经过询问，才知道这些都是他干的！从那天起，他要走了我的联系电话，每当发现有损坏的单车就搬到一起，再打电话通知我。”

## 好小伙今年才15岁：“做这事只当做社会实践”

经过攀谈，记者了解到，小伙名叫李鑫育，今年15岁，家住附近的桐淮小区，是郑州市经济贸易学校的一名在校学生。

他说：“从共享单车出现在咱郑州街头那天起，我就经常看到一些损坏单车的不良行为，心里很不是滋味，于是就开力所能及地打理这些单车。比如提醒小孩子未成年不能骑车；看到倒地或胡乱丢弃的单

车就扶起放回路边；发现坏掉的车子就搬到一起，然后贴上‘不能骑乘，等待维修’的字条！我想尽一己之力为公共资源做一份贡献。”

李鑫育坦言，自己已经坚持了一年多，也没告诉家人和老师，“做这事只求心里快乐，只当做一次社会实践了！”  
线索提供 岳先生

## 4个探头+17个喷头+自动密封 我市渣土车开启新能源时代

本报讯 “自带车身喷雾系统，车顶装有8个喷头，车身周边装有9个喷头，顶盖也必须完全密封……”30日，一名驾驶渣土车的老司机向郑报融媒记者介绍了刚抵达的24辆新能源智能环保清运车。今后，我市将彻底告别“渣土车”一过尘土飞扬的时代，新能源智能环保清运车共有4个摄像头，驾驶员一旦违反规定，就有可能被吊销清运资质。郑报融媒记者 刘凌智 文/图



### 10月1日起 四环内禁行国三标准车

30日上午10时许，在河南宝泰土石方工程有限公司的停车场内，24辆白色新能源车一字排开，它们将成为我市首批上路清运的新能源车辆。

据了解，我市在7月初就发布了《郑州市建筑垃圾运输车辆更新及改装升级工作方案》，要求逐渐淘汰国三标准车辆。新进车辆必须统一编号、标识、安装密闭装置、安装北斗卫星定位设备终端，并接入监管平台。使得建筑垃圾清运行业实现“四个转变”：从被动监控到智能管控；从污染环境到保护环境；从粗放管理到精准管理；从单一执法到全面监管。同时，自10月1日起，国三标准车辆禁止在四环以内行驶，并不再向国三车辆办理运输核准及双向登记卡，禁止在四环以内清运建筑垃圾。

城市管理局相关负责人表示，目前西开发区的威方、经开区的鑫鑫及郑东新区的隆盛等公司均已订购新能源车，正处于交车过程中。

### 9月5日前，新能源车有望投用 车内有4个探头，违规就扣分

上午10时30分，24辆新能源车同时启动。

据负责人介绍，车顶盖为液压杆自动密封，顶盖封闭后会听到“咔嚓”一声，不会再出现超载、遗撒等现象。顶盖两侧分别装有4个喷雾设备，车身两侧与尾部也分别装有3个喷头，驾驶员可以在行驶中完成对车轮的冲洗。

此外，每辆新能源车分别装有4个摄像头，所属公司、交警、城管、环保等部门均有联网，对该车进行实时监控，一旦超速就会被扣分，后台管理中心也会自动报警。每辆车每年有50分的额度，一旦分数扣完，系统将自动注销车辆清运资格。如果车辆闯红灯、上高架、下隧道，也均会被吊销清运资格。

河南宝泰土石方工程有限公司董事长李素宝表示，新能源车这几天就等着上牌、办证和安装监控视频了，在9月5日前就能投用。

## 难忘岁月的情怀 难忘马灯的陪伴

60岁郑州市民来电免费领取太阳能充电式 LED 马灯啦！

为更好地关爱老人健康和丰富老年人的生活，特引进采用太阳能充电式LED马灯公益发放。马灯是上世纪在中国产生的一种照明工具，如图片。它以煤油做灯油，再配上一根灯芯，外面罩上玻璃罩子，以防止风将灯吹灭，夜行时可挂在马身上，在上世纪70年代用得比较广泛。这种灯，难得停留锅台灶角，大多在户外游走，与居家的罩子灯组成灯的家族，你还记得吗？

太阳能充电式LED马灯：1、太阳能充电，只要有光源的地方就可以充电，充

一次电可以使用12小时以上，节能环保。2、可做台灯、手电、挂灯。3、强光手电合体，聚光远射。4、拉伸即亮，特别方便。5、外形复古，精致美观。

申领条件：郑州市60周岁以上的离退休干部、老教师、老军人、老文艺科技工作者前来领取，本人带退休证前来领取（夫妻同来优先）。在郑州免费发放1000台。



申领电话：0371-53776955 55802155

## 小心！这扎人的“狼来”

本报讯 近日，荥阳市豫龙镇焦寨村10多名村民被一种黄绿相间、身上长有硬刺的小虫子扎得疼痛难忍，荥阳南部山区称之为“狼来”（音）。皮肤厚的手掌碰到“狼来”没有事，但手背皮肤薄，被扎到就会疼痛红肿。

据河南农业大学植保学院教授蒋金玮介绍，这是刺蛾的幼虫，体色鲜艳，多数身上长着有毒的刺毛，人碰到就会被蜇，引起皮疹，有疼、痒、辛、辣、麻、热等感觉，并伴随长时间肿胀。可用食用碱或小苏打稀释后涂抹，也可使用风油精或肥皂水涂抹。郑报融媒记者 姚辉常 文/图

